



升级健身场地 让市民“动起来”



市区泰山路附近一健身广场安装的乒乓球台。

□文/图 本报记者 王培 杨旭

在我国倡导全民健身的背景下，加上人们更加注重身体健康，如今越来越多的人加入了运动健身的行列，享受运动带来的快乐。为了满足市民日益增长的需求，我市健身广场的建设也在不断推进中。

12月19日上午，天气有点寒冷，记者来到市第二中学旁边一个健身广场，发现有两三位市民正在这里锻炼身体，今年60多岁的赵大爷家住附近，平时在家没什么事就来广场转悠转悠。“这个广场安了不少健身器材、乒乓球台，附近的住户没事就能来玩一会儿。我平时身体也不太好，经常出来活动活动锻炼一下。”

记者看到，在广场的一侧有不少健身器材，旁边是一些棋桌供人

们下棋对弈，而广场的另一边则有许多色彩鲜艳的乒乓球台，还有足球场和篮球场。市民刘静怡带着儿子在健身器材旁玩耍，两岁多的儿子摸摸这玩玩那，一刻也不愿停下来。“你看这些健身器材都是新的，孩子特别喜欢在这里玩。平时来玩的人也不少，家住附近的多一些，比较方便，今天因为是周一，不少人都上班，再加上天气也不好，所以来这里活动的人比较少。旁边就是学校，有时候能看到学生来操场上跑步、做操，很热闹。”刘静怡说。

相关链接

据了解，为了更好地满足人民群众多样化健身需求，今年年初，我市提出升级建设中小型全民健身

活动中心、健身广场、老年人健身示范园等全民健身场地设施示范点100个的目标。而完成市二中河堤广场全民健身室外活动中心的建设工作是其中的一项内容。

目前，共完成90个全民健身示范点建设工作，包括1个大型全民健身中心的升级、4个户外健身广场建设、85个村级健身广场功能完善。其余未完成部分正在进行招标采购，预计年底前将超额完成100个全民健身示范点建设工作。

另外，在城乡一体化示范区建设一座占地30亩的多功能老年人健身示范园的工作，已通过河南省老年体协专家组的评审论证。健身示范园建设图纸已经通过审批，并与城乡一体化示范区签订了相关协议。目前，正在进行健身示范园场地建设、体育健身器材的招标采购。

我市重污染天气 应急预案升级为红色

本报讯（记者 王辉）昨晚9点多，记者从市气象局获悉，根据气象环境预测，市政府将我市重污染天气应急预案由橙色预警升级为红色预警，同时启动重污染天气红色预警Ⅰ级应急响应。

据市环保局的有关负责人介绍，根据气象环境预测，受外来污染输入及不利气象条件影响，12月20日至21日，我市空气质量将持续严重污染，部分时段空气质量指数（AQI）将突破500。按照河南省大气污染防治攻坚战领导小组办公室《关于启动重污染天气应急预案的特急通知》（豫气攻坚办〔2016〕110号）、《漯河市重污染天气应急预案》（漯办〔2016〕38号）的有关规定，经市政府同意，12月19日21时起，将我市重污染天气应急预案由橙色预警升级为红色预警，同时启动重污染天气红色预警Ⅰ级应急响应。

记者了解到启动重污染天气红色预警Ⅰ级应急响应后，其中在健

康防护措施中，有一项就是市教育局负责督导所有幼儿园、中小学校停课，并合理安排好停课期间学生的学习生活，做到停课不停学。

除此之外，在强制性污染减排措施中规定，要加强扬尘污染管控，严格落实企业错峰生产和停产、限产限排，严格散煤燃烧控制，严格机动车污染管控。

另外，市环保攻坚各督察组还要对各县区人民政府（管委会）、市直各有关单位重污染天气红色预警响应措施落实情况进行检查督导，发现问题要下达督办单，限期整改；各县区人民政府（管委会）、市直各有关单位也要加强本辖区、本系统的督导检查，确保各项减排管控措施落实到位。

对督导检查中发现的违法违规企业（建筑工地）要依法严厉处罚；对失职、渎职、懒政、怠政的单位和人员要按照《漯河市党政领导干部生态环境损害责任追究工作规则》严肃追究问责。

50名残疾儿童圆梦“微心愿”，畅游神州鸟园 观看珍奇鸟类 乘坐游乐设施



聋哑儿童观看鹦鹉表演。

本报记者 齐放 摄

本报讯（记者 齐放）“小鹦鹉，你好啊！”“你好！你好！”这是5岁半的聋哑儿童琳琳与一只鹦鹉的对话，第一次走进景区与鸟儿亲切“交流”，孩子们欢呼雀跃，欣喜异常。

“今天来这里玩的50个孩子，都是在我们学校接受语言训练的聋哑儿童。大的不到7岁，小的才2岁出头。”学校负责人李博对记者说，这些孩子因为家庭贫困，父母没时间也没能力带孩子们进景区，多亏了神州鸟园的10位党员，帮孩子们圆了小小的梦想。

河南开源集团神州鸟园景区的相关负责人告诉记者，12月11日的上午，一位家长和女儿雯雯在景区门口张望，她就上前询问。雯雯母亲告诉她，她们来自召陵区农村，孩子5岁半了，是先天性聋哑。丈夫和她一直在市区打工，给女儿治疗和接受特殊教育。因为经

济紧张，两年多来，她从没带孩子去景区玩过。这天孩子非要来，看到景区几十元的门票，她无力让雯雯进去。听了后，这位负责人掏钱买了门票，让雯雯母女进园游玩。

后来，这位负责人想是不是还有许多像雯雯这样的孩子没有进景区玩过，就来到雯雯所在的启聪特殊教育学校了解情况。当她得知这些聋哑儿童基本都没有去景区玩过，而且一直梦想着去游玩时，就决定发动景区的10名党员帮助聋哑儿童圆梦。

12月19日下午3点，让聋哑儿童圆梦神州鸟园的活动终于成行。召陵区启聪特殊教育学校的50名幼儿，在老师的带领下畅游神州鸟园。孩子们观看珍奇鸟类，坐游乐设施，玩得开心极了。

“我们希望以后还有机会用自己微薄力量，帮助那些在困境中的孩子。”神州鸟园的相关负责人说。

图片新闻

12月28日，记者在临颍县王孟镇看到，这里一家农业合作社非常忙碌，正在用传统手工方法生产红薯粉条。合作社负责人潘会科告诉记者，王孟镇种植红薯的多，做粉条的也不少，算是特色美食，这种完全纯手工制作的红薯粉条，保持了几十年前的技法，深受老百姓欢迎。图为合作社院里架子上搭满了晾晒的粉条。

本报记者 杨光 摄

